
Ata 0X/2022 – No primeiro dia do mês de dezembro de dois mil e vinte e dois, às oito horas e

trinta minutos, reuniram-se os membros do Conselho Municipal de Política Cultural (CMPC)

no Teatro Municipal de Toledo, Rua Santos Dumont, esquina com Av. Parigot, Vila Industrial,

para Reunião Ordinária, contando com a presença da presidente Cristiane R. Xavier Candido

e dos seguintes conselheiros e conselheiras: Heloísa Heiss Giaretta, Mariana Gouveia Cruz,

Nadeje  Emmel  Muhlbeier,  Maria  Teresinha Puehler,  Ivan Júnior  Peron,  Hamã Candido C.

Lopes, Douglas Eduardo Gonçalves, Rosselane L. Giordani,  Franz Menegasso,  Lucas Luiz

Rossa  Apolinario,  Henrique  A.  R.  Laurentino.  PAUTA:  1)  Apresentação  dos  novos

conselheiros titulares das cadeiras governamentais do CMPC; 2) Deliberar sobre organização

do Fórum de Cultura de Toledo; 3) Deliberar sobre organização das oitivas necessárias para

elaboração do Plano de Ação para a Lei Paulo Gustavo; 4) Informações gerais. Item de pauta

1 – Apresentação dos novos conselheiros das cadeiras governamentais do CMPC:  A sra.

presidente apresentou os novos conselheiros: representando o Gabinete do Prefeito – Márcio

Antônio Borges como titular e Lucas Luiz Rossa Apolinário como suplente; representando a

Secretaria Municipal de Assistência Social – Luciana Pereira da Silva como titular e Anizeli

Silvia Gonçalvez como suplente;  e  representando a Secretaria Municipal  de Políticas para

Infância,  Juventude,  Mulher,  Família  e Desenvolvimento Humano – Heloísa Heiss Giaretta

como  titular  e  Thaís  Cristina  Cassiano  do  Nascimento  como  suplente.  A  sra.  Heloísa

questionou  se  existe  um  calendário  fixo  de  reuniões  e  a  sra.  presidente  respondeu

positivamente acrescentando que, de acordo com o calendário, a reunião que aconteceu nesta

data foi a última do ano. A sra. presidente acrescentou que não houve reuniões desde agosto

por  conta  dos  trâmites  para  elaboração da criação do decreto  do  CMPC, que  alterou as

cadeiras do conselho, de 24 para 22 representantes.  Item de pauta 3 – Deliberar sobre

organização das oitivas necessárias para elaboração do Plano de Ação para a Lei Paulo

Gustavo: Após questionamento, a sra. presidente explica que oitivas são uma reunião onde

se escuta as demandas de cada segmento artístico e como eles gostariam que o recurso da

Lei Paulo Gustavo fosse aplicada, a partir disso é elaborado um plano de ação. O fórum seria

uma ótima oportunidade para a oitiva, pois ele já reúne a população do segmento cultural.

Item de pauta 2 – Deliberar sobre organização do Fórum de Cultura de Toledo:  A sra.

presidente informou que é necessário haver a troca da mesa diretora e que, como a gestão
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atual  é  governamental,  a  próxima  gestão  precisa  ser  ocupada  por  entidade  não

governamental. Houve queixa sobre a ausência de alguns conselheiros e sobre a dificuldade

de  alcançar  o  quórum,  seguida  pela  fala  da  sra.  Mariana  destacando  que  é  importante

acontecer a eleição de novos representantes das cadeiras. O sr. Douglas fez uma observação

dizendo que em dezembro poderia haver dificuldades para conciliar a agenda com os artistas,

visto que muitos deles trabalham mais nesse período de final de ano. A sra. presidente propôs

que o Fórum de Cultura poderia acontecer no ano seguinte, mas que as oitivas precisavam

acontecer ainda neste mês, visto que há grandes chances dos recursos da Lei Paulo Gustavo,

com valor em torno de dois milhões de reais, serem disponibilizadas ainda este ano, e, caso

aconteça, é necessário ter um plano de ação, a ser enviado através da plataforma Mais Brasil,

para distribuição deste recurso. A sra. Mariana sugeriu que a oitiva e o fórum acontecessem

juntos na semana seguinte a Virada Cultural,  o sr.  Douglas complementou dizendo que o

chamamento  para  o  Fórum  de  Cultura  poderia  ser  divulgado  durante  o  evento.  A  sra.

Rosselane concordou dizendo que durante a Virada Cultural estarão presentes o segmento da

música, do teatro, da dança, das artes visuais e artesanato, e sugeriu que fosse elaborado um

material  de divulgação pra ser entregue no evento.  Após discussões acerca da data para

realização do fórum, ficou decidido por unanimidade que aconteceria na terça-feira, dia treze

de dezembro de dois mil e vinte e dois a partir das dezoito horas, com local a ser definido. A

sra.  Rosselane  propôs  que  fosse  feito  um  formulário  orientado  para  que  os  segmentos

discutam entre os grupos de trabalho para agilizar o processo, documento este que poderia

ser compartilhado no grupo de WhatsApp dos conselheiros para aprovação. A sra. presidente

disse que O Fórum de Cultura será presidido pelo sr. Ivan, mas que precisaria de uma equipe

para articular  com as grupos focais  e  organizar  as demandas de cada segmento artístico

durante o fórum, se propuseram a auxiliar os conselheiros Heloísa, Mariana, Maria Terezinha e

Henrique. Item de pauta 4 – Informações gerais: A sra. presidente questiona se alguém tem

algo a complementar e a sra. Rosselane realizou alguns informes a cerca da Secretaria da

Cultura. Convidou a todos a participarem dos eventos da secretaria: o Festival de Bon Odori

realizado em conjunto com a CEATO que acontece no dia três de dezembro; a Expo Toledo

que acontece nesse fim de semana e contará com a participação de artistas da contrapartida

da  Lei  Aldir  Blanc;  e  a  11ª  Virada  Cultural,  que  acontece entre  os  dias  nove  e  onze de

dezembro,  com  diversos  palcos  distribuídos  pela  cidade,  o  evento  teve  investimento

aproximado de quinhentos  mil  reais.  A sra.  Rosselane declarou que,  pela primeira  vez,  a

Secretaria da Cultura realizou chamamento dos artistas locais para se apresentarem na virada.

Ainda informou: No próximo ano será expandido o projeto Teatro nas Escolas; Foi realizada a
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contratação de dois novos professores para a Casa da Cultura no ano de dois mil e vinte e

dois; A transferência da sede da Secretaria da Cultura para o prédio da Biblioteca Municipal

deve acontecer no início do ano seguinte, a fim de liberar salas na Casa da Cultura e atender

as demandas de acessibilidade no espaço; A Biblioteca Municipal deve ser aberta ao público

em  sua  sede  de  origem  a  partir  de  abril,  após  feita  a  aquisição  de  novo  mobiliário;  O

orçamento inicial  da Secretaria da Cultura para o ano de dois mil  e vinte dois era de três

milhões e meios de reais, e o ano está sendo encerrado com o orçamento executado de mais

de dez milhões de reais, fato que nunca aconteceu na história do município; Deve acontecer

no próximo ano as obras de reforma no Museu Histórico, Centro Cultural Ondy Niederauer e

na pista de skate do CEU das Artes; Em convênio com a Funarte será elaborado o projeto de

criação da caixa cênica do Teatro Municipal, com previsão para execução em dois mil e vinte e

quatro e orçamento estimado de dois milhões. A sra. Rosselane encerrou sua fala dizendo que

no início do ano seguinte será elaborada a prestação de contas e apresentada ao CMPC. A

sra. presidente fez uma devolutiva sobre a  a contrapartida da Lei Aldir Blanc da dupla Cesar e

Daiane, disse que ele por problemas de saúde não poderia se apresentar, e a Daiane, por

questões contratuais, não pode se apresentar sem a dupla. Após conversa com o comitê da

lei, o problema foi resolvido e a dupla Renato Mattos e Daiane irão se apresentar no lugar

deles para que o valor não tenha que ser devolvido. Terminados os informes a presidente

agradeceu  a  presença  de  todos  e  encerrou  a  reunião.  Nada  mais  havendo  a  tratar,  eu,

Deborah Caroline dos Reis Ribeiro, encerro a presente ata, a qual será encaminhada por e-

mail aos conselheiros/as, para apontamentos de eventuais retificações e na próxima reunião

ordinária deste conselho, a ata será aprovada e assinada pelos presentes.
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